
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2015–2016 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2016Z16658 

Vragen van de leden Vermue en Mohandis (beiden PvdA) aan de Minister 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de problemen in de doorstroom 
van het vmbo naar het mbo (ingezonden 15 september 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met de geluiden over situaties waarin leerlingen jonger dan 16 
jaar (per 1 augustus) na het afronden van het vmbo niet worden aangenomen 
op het mbo omdat instellingen geen Rijksbekostiging zouden ontvangen voor 
leerlingen jonger dan deze leeftijd? Zo ja, klopt dit en hoe beoordeelt u deze 
situatie gezien deze leerlingen zes maanden zonder onderwijs thuis zitten? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 2
Bent u bekend met de situatie waarin leerlingen niet worden aangenomen op 
het mbo omdat hun aanmelddossiers incompleet zouden zijn of op grond van 
een onvoldoende beroepsbeeld of motivatie naar aanleiding van een 
intakegesprek? 

Vraag 3
Klopt het dat deze leerlingen die om bovengenoemde redenen niet mogen 
doorstromen naar het mbo gedurende 6 maanden ontheffing krijgen van de 
leerplicht en pas per 1 februari met de vervolgopleiding kunnen starten? 
Welke rol hebben leerplichtambtenaren in deze situaties? 

Vraag 4
Heeft u zicht op de omvang van de groep leerlingen die door de beschreven 
situaties thuiszit? Zo ja, om hoeveel gevallen gaat het? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Op welke gronden kan een mbo-school leerlingen weigeren, wanneer deze 
wel een vmbo-diploma behaald hebben? 

Vraag 6
Herkent u het probleem dat een deel van de leerlingen na afloop van de 
overgangsperiode waarin geen onderwijs gevolgd wordt, de studie niet zullen 
hervatten, terwijl deze leerlingen leerplicht hebben? Welke concrete stappen 
bent u voornemens te zetten om uitval om deze redenen tegen te gaan? 
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Vraag 7
Deelt u de mening dat het zeer onwenselijk is dat leerlingen thuis komen te 
zitten omdat de financiering niet strookt met hun leeftijd? Zo ja, welke 
mogelijkheden ziet u om bekostigingsargumenten geen reden te laten zijn om 
leerlingen in de wacht te zetten met alle gevolgen van dien? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat vmbo leerlingen geen onder-
steuning krijgen in hun aanmelding bij het mbo, vervolgens vastlopen op 
organisatorische problemen en vervolgens thuis komen te zitten of zelfs 
uitvallen? Zo ja, welke mogelijkheden ziet u om die leerlingen hierin beter te 
ondersteunen? Zo nee, waarom niet?
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